B10车谈/国际

■ 一周谈

自主品牌车企可尝试资源共享

广汽与奇瑞闪电联姻后发 布公告称,未来3年内两家企业 将在技术成发等领域展合作。目前,虽然两家企业合作 的更深层次原因尚不得而知, 但或许这对国内自主品牌的的发展 (以下简称自主品牌)的发展提 供了借鉴——即优势互补、资源共享。

一个企业的产品竞争形态有3个阶段,分别为价格阶段、产品阶段和品牌阶段。对于自主品牌产品而言,目前还处于价格阶段,而合资品牌车企(以下简称合资品牌)的产品处于产品阶段或品牌阶段。在市场高速发展的状态下,处于价格阶段的产

品在销量方面与另两类产品没有明显区别。但当汽车销售进入微增长后,处于价格阶段的产品竞争力弱的软肋被放大,近两年自主品牌市场占有率下滑就价能说明问题,而且其品牌溢价能力明显弱于合资品牌产品。

对于自主品牌而言,让其短时内推出与合资品牌水平的的产品还不太现实,而在合资品牌珍压市场空间的产品还不太市场空间的艰难,自主品牌的发展越发艰祸者愈弱的局面,先军现在国内汽车行业。同时,先天不足的自主品牌去抗衡跨较量,不是就不是一个量级的较更量,而自主品牌们又各自为战,更是

放大了自身的短板。广汽与奇瑞的联合似乎给出了一个可以尝试的方向,自主品牌可以在基础研究、零部件供应等方面开展合作,不但可以快速提高车辆品质,也可以减少资金投入,少走齊路。

自主品牌亟待提高的是最基本的汽车制造技术,如动力、总有生制造技术,如动力总型、电控系统布置、对力总型、电控系统环节。而经验、各个自主品牌、各个自主品牌、各个自主品牌、多少掌握了部分核经验在人对发经验技术或研发经验大一对大大。相信这无论是中国汽车工业和企业本身,还是中国汽车工业而

言都是一件好事。

而且,联合开发也不乏先 例,即将上市的东风雪铁龙C4L 将搭载的1.6HTP发动机,是标 致雪铁龙集团与宝马公司共同 研发;戴姆勒将与雷诺日产联合 开发4缸汽油发动机的消息已经 被披露。作为跨国车企,他们的 研发实力和资金储备都要远胜 于我们的自主品牌,但他们还是 在一些领域采取了联合研发,相 信这不是什么领导意志,而是利 益最大化的考量,双方互相借鉴 优势,减少研发周期和资金投 入。国际领先车企尚且如此, "一穷二白"的自主品牌为什么 不可以去尝试一下呢?本就没

什么还怕输吗,这样做也许还能 离成功更近点儿。

□何立军

疾风

上周,兰博基尼 Aventador 敞篷布,元。 Roadster正式发发布,元。 步析为445300美 V12 新车将沿用 6.5升 V12 引擎,最大全球,最690Nm,并配备加系统,百公里加可系统,百公里加可车度,强行。 3秒。新车硬顶高打拥由军,强强自行。 好处量合材料其拥续的车身刚性。

(梁静晶)



重生

丰田早前曾透露将 在未来分别开发出定位 高于和低于GT86的两 款跑车,其中级别更高 的车型应该是新一代的 Supra。丰田近日再次 对外宣布将尽快完成该 车型的开发并正式实现 量产。老款 Supra 凭借 -款强度极高的直列六 缸引擎在日系性能车界 赢得"直路牛魔王"的绰 号。作为这款经典车型 的后继者,全新 Supra 据闻将匹配一台3.5升 V6引擎。 (梁静晶)



对超豪华市场预测悲观

大众考虑是否投产兰博基尼SUV

新京报讯 (记者尹蔚)据 外电上周报道,考虑到2013年超 豪华车市场需求将停止增长,大 众集团开始犹豫是否批准兰博 基尼 SUV "Urus"项目。不过, 兰博基尼 CEO 斯蒂芬·温克尔 曼表示,即便大众放弃支持 Urus,兰博基尼也将继续开发 这一车型。

近日,兰博基尼向母公司大 众集团申请将Urus投入生产,而 大众则表示,将在数月内作出决定其是否投产。据悉,犹豫原因包括中国经济增速放缓、欧洲深陷主权债务危机,这将使得2013年超豪华车市场需求停止增长,

兰博基尼今年4月在北京车展上首发了其第二款SUV产品的概念车Urus。与Urus类似,大众旗下另一超豪华品牌宾利在3月的日内瓦车展上展出了EXP9-FSUV概念车。由于汽车销

量增速放缓,大众可能安排两款豪华SUV延迟投入批产和销售,从而削减开支。Urus与新一代大众途锐、保时捷卡宴等采用相同的大众MLB模块化发动机纵置平台。

不过, 宾利发言人克尔斯汀·萨驰未确认将延迟其SUV车型的进度, 而是将继续向大众汽车集团管理层争取批准, 且有望在年底获得通过。

质检总局: 国内召回汽车已超过800万辆

新京报讯 (记者魏学珍)国家质检总局缺陷产品管理中心副主任王琰在第三届中国汽车安全技术发展国际论坛上表示,中国汽车召回总量从2004年到现在已经超过了800万辆,其中今年已实施了59次召回,共涉及275万辆汽车,是召回制度实施8年以来最多的一年。

东风汽车近日向国家质检总局递交召回报告,决定从本月起召回自2011年2月22日至2011年6月4日生产的配备天窗的新阳光轿车,共计24146辆。本次召回的具体原因是车辆天窗玻璃和框架粘接不充分,可能导致天窗玻璃 松脱。 (魏学珍)

由于燃油箱通风阀壳体材料原因导致轻微渗漏的缺陷,奔驰中国近日向国家质检总局递交召回报告,决定从12月26日起,在华召回1525辆进口2012年款B180/B200汽车。本次召回的车辆生产日期为2012年2月28日至2012年10月8日。 (魏学珍)

中汽协发布汽车整车企

业出口数据显示,10月份国内

汽车出口比上月回落,降幅达

到 21.1%。根据统计,10 月汽

车企业出口仅为8.67万辆。

截至今年前十个月,国内整车

出口年内已经累计实现87.14

万辆,比上年同期增长27.5%,

全年有望突破100万辆。1-10

月份出口企业前五名分别为

奇瑞、吉利、上汽、长城和东

风,其中吉利由1-9月的第4

技术分析,促进汽车召回工作,质检总局正在筹建国家汽车产品缺陷工程分析实验室,目前该实验室建设正处于设备采购阶段。

王琰表示,根据统计,被

召回的国产汽车数量约是进

口汽车的10.6倍,但进口车的

召回次数多于国产车。为了

更好地展开缺陷调查和工程

由于车辆转向装置和进口及国产普锐斯混合动力系统存在安全缺陷,丰田中国联合四川一汽丰田上周宣布,决定从12月13日开始,在华召回3833辆缺陷汽车。

本次召回分两批,其中由四川一汽丰田长春丰越公司生产的国产普锐斯汽车用 2005年11月17日至2009年4月22日;另外一批为丰田中国进口的2001年10月5日至2003年4月1日生产的54辆花冠汽车,以及2004年9月1日至2005年10月5日生产的42辆普锐斯汽车,共计96辆。

(魏学珍)

名提高到第2名。 (魏学珍)

福特汽车近期宣布将对欧洲业务进行重组,为了进一步改善业务状况,计划在2014年之前关闭三个欧洲地区的工厂。这三家工厂后,福特汽车将裁员6200人,占福特欧洲总工人数的13%,同时福特在欧洲的产能将同比缩减18%,每年可节约成本4.5亿-5.5亿美元。 (魏学珍)

截至今年9月份,进口车销量达93万辆,增长18%,但跟很多车企年初预计的目标还是差不少。另一个趋势是排量持续往下走,3.0L以下的占84%,1.5L至2.0L排量区间的增长了60%,占比也提高到30%,明年国内整个进口车市场预计有10%的增长。

——中国进口汽车贸易有限公司董事长兼总经理丁宏祥在新浪举办的"车之极致"进口车颁奖晚会上表示

新京报记者 梁静晶